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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5603 /J des 
Abgeordneten Wolfgang Zanger und weiterer Abgeordneter wie folgt: 
 
Zu Frage 1: 

Sowohl die öffentliche Ausschreibung als auch das Hearing wurde von einer externen Bera-
tungsfirma begleitet. 

Nach Ende der Ausschreibungsfrist wurde vom externen Beratungsunternehmen eine Aus-
wahl für das Hearing erstellt. Der Aufsichtsrat traf in diesem extern begleiteten Hearing die 
Auswahl und nahm danach die Bestellung des aus dem Hearing als bestgeeigneten hervor-
gegangenen Kandidaten vor.  
 
Zu Frage 2: 

Ja – siehe Frage 1. 

 
Zu Frage 3:  

Die Zusammensetzung des Aufsichtsrates entspricht dem gültigen Vereinsstatut des Schu-
lungszentrum Fohnsdorf. Ihre Annahme, dass der „AMS-Steiermark-Chef“ – ich gehe davon 
aus, dass Sie den Landesgeschäftsführer des AMS Steiermark meinen – im Aufsichtsrat ver-
treten sei, entspricht nicht den Tatsachen. Worin die verminderte Kontrollfähigkeit und die 
enge Verflechtung bestehen sollen, erschließt sich mir aus Ihrer Frage nicht.  
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Zu Frage 4: 

Nein. 

 

Zu Frage 5: 

Der Geschäftsführer tätigte die in seinem Dienstauftrag und Umfang erforderlichen Dienst-
reisen im Sinne des Schulungszentrums Fohnsdorf. Diese betrafen neben Fortbildungsveran-
staltungen im Sinne der Erwachsenenqualifikation auch Konferenzen sowie Firmenbesuche, 
Meetings mit Partnern des Schulungszentrums und möglichen Neukunden.  

Die Dauer der Dienstreisen lag zum überwiegenden Teil im Bereich von drei Stunden bis zu 
einem Tag. Im befragten Zeitraum absolvierte der Geschäftsführer auch zweimal zweitägige 
Dienstreisen zu Symposien bzw. Konferenzen, die gemäß gültiger Geschäftsordnung für die 
Geschäftsführung des Schulungszentrums im Vorfeld durch den Vorsitzenden des Aufsichts-
rates des Schulungszentrums Fohnsdorf genehmigt wurden.  
 
Die detaillierte Auflistung der absolvierten Dienstreisen des Geschäftsführers im abgefragten 
Zeitraum setzt sich folgendermaßen zusammen: 

Jahr Anzahl der Dienstreisen Kosten 
2012  5 €     397,37 
2013 10 €  1.147,77 
2014  9 €     774,34 
2015  1 €       26,18 

 

Zu Frage 6: 

Die Ausgaben für Repräsentations- und Werbungskosten des Geschäftsführers Mag. Edmund 
Müller betrugen seit seinem Amtsantritt im Jahr 2012 bis dato (Stand Mai 2015) insgesamt € 
904,50.  

 

Zu den Fragen 7 und 8: 

Nein. 

 

Zu den Frage 9 und 10: 

Der Geschäftsführer verfügt über keinen eigenen Dienstwagen sondern nutzt bei Bedarf den 
Fuhrpark des Schulungszentrums, der gemeinschaftlich von allen Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeitern des Schulungszentrums für Dienstreisen genutzt werden kann. 
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Zu den Fragen 11 und 12: 

Nein. 

 

Zu Frage 13: 

Wie bereits zu den Fragen 5 und 6 dargestellt, existieren äußerst geringen Reisekoste sowie 
Repräsentations- und Werbungsaufwendungen des Geschäftsführers. Diese wurden in einer 
Sitzung des Kontrollausschusses dem Wirtschaftsprüfer zur Kenntnis gebracht und von die-
sem anerkannt. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Hundstorfer 
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